Задания для подготовки к зачету по астрономии
Вариант 1
1. Самая яркая звезда на ночном небе – это…
1) Сириус, 
2) Вега,
3) Денеб,
4) Канопус,
5) Полярная звезда. 
2. Если вы живете на Северном полюсе, то высота Полярной звезды над горизонтов в градусах равна:
1) 900 минус ваша широта,
2) Вашей широте,
3) Высоте Солнца в полдень,
4) 900 плюс ваша широта,
5) Она не постоянна, а меняется в течении суток.
3. Какое склонение у Южного полюса мира?
1) 18h,
2) 00,
3) -900,
4) -450,
5) Склонение невозможно определить, потому что оно постоянно меняется.
4. Какой раздел астрономии изучает происхождение и развитие небесных тел?
1) Сравнительная планетология,
2) Астрофизика,
3) Космология,
4) Практическая астрономия,
5) Космогония.
5. 
Определите экваториальные координаты звезда  Ориона.
1) 
,
2) 
,
3) 
,
4) 
,
5) 
.
6. На каком угловом расстоянии от зенита находится полюс мира в г.Минске? широта Минска 53054/ с.ш.
1) 53054/,
2) 56006/,
3) 36006/,
4) 33054/,
5) 90000/.
7. Каковы условия видимости звезды Сириус при ее наблюдении на широте  55 0 с.ш.?
А) восходящая и заходящая звезда,
Б) незаходящая звезда, 
В) невосходящая звезда, 
Г) эта звезда постоянно находится в точке зенита, 
Д) эта звезда постоянно находится   вблизи  Северного полюса мира. 

8. Какая звезда кульминирует в г. Минске (530 54/  с.ш.) на высоте 850 58/? 





А) орла                г) Возничего                                                                                                                            Б) персея             д) Лебедя                                                                                                                                                                      В) тельца
9. Путешественники заметили, что по местному времени затмение Луны началось в 5 ч 15 мин, тогда как по астрономическому календарю оно должно было состояться в 3 ч 51 мин по гринвичскому  времени. Определите долготу места нахождения путешественников.
А)5ч 15м з.д.,
Б)3ч  51м  в.д.,
В) 3ч 51м з.д.,
Г)1ч 24 м    в.д., 
Д)1ч 24м  в.д. 

10. В какой день кульминирует звезда Сириус (б  = - 16о 43/) в полночь и каково ее зенитное расстояние в этот момент в г. Барановичи ( 53 о09/ с.ш. )?
 Вариант 2
1. Полярная звезда входит в состав созвездия:
1) Малая Медведица,
2) Большая Медведица,
3) Пегас,
4) Большой Пес,
5) Малый Пес.
2. Какая из перечисленных звезд является «южной Полярной звездой»?
1) Фомальгаут,
2) Капелла,
3) Сириус,
4) Толиман,
5) Ни одна из указанных.
3. Для составления звездных карт применяется:
1) Горизонтальная система небесных координат,
2) Экваториальная система небесных координат,
3) Прямоугольная система координат,
4) Галактическая система небесных координат,
5) Эклиптическая система небесных координат.
4. Под созвездием понимают:
1) Видимые невооруженным глазом звезды, составляющие определенную фигуру,
2) Участок звездного неба с характерной наблюдаемой группировкой звезд, выделенный для удобства ориентировки и обозначения звезд,
3) Участок звездного неба, на котором наблюдается определенное количество звезд,
4) Конфигурацию из звезд , образующую на звездном фоне фигуру по названию созвездия,
5) Участок звездного неба, по которому происходит суточное движение определенных звезд.
5. 
В каком созвездии 24 июня 2004г. находится комета С/2001Q4, имеющая экваториальные координаты  
1) Малая Медведица,
2) Большая Медведица,
3) Чаша,
4) Цефей,
5) Лев.
6. Азимут звезды, находящейся на небесном экваторе при ее восходе равен:
1) 2700,
2) 900,
3) 1200,
4) 3600,
5) 2500.
7. 
Склонение точки зенита на географической широте г.Минска (530 54/  с.ш.) равно:
1) +27054/,
2) +26006/,
3) +56006/,
4) +53054/,
5) -54054/.
8. Сколько времени в течении суток находится точка зенита в созвездии Рыси для наблюдателя на широте 550с.ш.?
1) 2ч 15мин,
2) 1ч 50мин,
3) 2ч 00мин,
4) 3ч 00мин,
5) 4ч 15мин,
9. 
Конец астрономических сумерек принимается, когда высота центра Солнца h= -180. Определите зенитное расстояние Солнца в этот момент.
1) 520,
2) 720,
3) 780,
4) 1080,
5) 1180.
10. 
Определите географическую широту места наблюдения, если звезда Вега () наблюдалась в верхней кульминации на высоте 73035/.
1) 55012/ с.ш. или 22022/с.ш.,
2) 45012/ с.ш. или 54022/с.ш.,
3) 55012/ ю.ш. или 22022/ю.ш.,
4) 73035/ с.ш. или 37053/с.ш.,
5) 34048/ с.ш. или 43012/с.ш..
Вариант 3
1. Небесная сфера – это:
1) Набор звездных карт смежных участков неба.
2) Воображаемая сфера произвольного радиуса, центр которой в зависимости от решаемой задачи совмещается с той или иной точкой пространства,
3) Участок звездного неба с характерной наблюдаемой группировкой звезд,
4) Воображаемая сфера радиусом, равным среднему расстоянию от Солнца до Земли,
5) Воображаемая сфера радиусом, равным размеру Солнечной системы.
2. Известно, что географическая широта некой точки равна 45030/00//с.ш. Как выразить это число в градусах с десятыми долями?
1) 45,50,
2) 45,30,
3) 30,000,
4) 4,50,
5) Недостаточно информации для правильного ответа.
3. Какое астрономическое открытие из перечисленных не было  сделано Галилео Галилеем   с помощью простейшего телескопа?
1) Обнаружение фаз у Венеры,
2) Обнаружение гор и кратеров на Луне,
3) Открытие четырех спутников Юпитера.
4) Обнаружение полярных шапок на Марсе.
4. Плоскость эклиптики наклонена к плоскости небесного экватора под углом:
1) 470,
2) 23,50,
3) 170,
4) 90,
5) 4,50.
5.  Григорианский календарный год длиннее солнечного на:
1) 13 дней,
2) 1 день,
3) 11 ¼ мин,
4) 26с,
5) Их длительность одинакова.
6. 
Самая яркая звезда неба – Сириус () кульминирует в полночь в :
1) Конце мая,
2) Середине июня,
3) Начале января,
4) Начале сентября,
5) Конце ноября.
7. 

Определите высоту звезды Дубхе (Большой Медведицы, б  = 61о 44/) в верхней кульминации на широте г.Гродно ( 53 о41/ с.ш. )
1) 36019/,
2) 61045/,
3) 61056/,
4) 81056/,
5) 78004/.
8. 

В каком городе Республики Беларусь звезда Вега (Лиры, ) наблюдается в верхней кульминации на высоте 75046/?
1) 
Гродно ( 53 о41/ с.ш.),
2) 
Полоцк ( 55 о29/ с.ш.),
3) 
Пинск ( 52 о07/ с.ш.),
4) 
Речица ( 52 о21/ с.ш.),
5) 
Слуцк ( 53 о01/ с.ш.),

Материал взят Галузо, И.В. Астрономия: контрольные и самостоятельные работы: 11класс, 2013г. 
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